

"Plan Marshalla' i Zapadnaia Germaniia" ot Pravdy (17 dekabr 1948)

Source: Pravda. 17.12.1948, n° 352. Moskva. "Plan Marshalla' i Zapadnaia Germaniia - sgovor magnatov uoll strita i magnatov ruhra", auteur:M. Marinin , p. 4.

Copyright: All rights of reproduction, public communication, adaptation, distribution or dissemination via Internet, internal network or any other means are strictly reserved in all countries.

The documents available on this Web site are the exclusive property of their authors or right holders.

Requests for authorisation are to be addressed to the authors or right holders concerned.

Further information may be obtained by referring to the legal notice and the terms and conditions of use regarding this site.

URL: http://www.cvce.eu/obj/plan_marshalla_i_zapadnaia_germaniia_ot_pravdy_17_dekabr_1948-ru-28ba7a8a-0e39-47b8-bbe7-d69a480c6831.html

Last updated: 02/07/2015

«План Маршалла» и Западная Германия

Сговор магнатов Уолл-стрита и магнатов Рура

Если исходить последних выступлений французской печати правительственного лагеря, можно прийти к выводу, что так называемый «закон No 75» англо-американских оккупационных властей о передаче промышленных предприятий Рура в руки их прежних хозяев свалился на Западную Германию точно снег на голову, нежданно-негаданно. Между тем подобный вывод столь же далек от действительности, как небо от земли.

Для тех, кто внимательно следил за маневрами «мозгового треста» Уолл-стрита в германском вопросе, уже давно стало ясно, что США проводят линию на реставрацию власти рурских магнатов. Именно поэтому правящие круги США в свое время потребовали, чтобы их лейбористские партнеры прекратили демагогическую возню вокруг «социализации» Рура. Этим же были продиктованы пресловутые решения по вопросу о Руре, принятые на лондонском совещании США, Англии и Франции.

В лондонских решениях, судя по официальным коммюнике, шла речь о создании фиктивного «международного» контроля за распределением рурской продукции—угля, кокса и стали, но ни словом не упоминалось о контроле над производством. Это умолчание говорило больше слов.

Теперь же, с изданием «закона No 75», последовали и слова. Они с неопровержимой ясностью свидетельствуют, что новоявленный «закон» неразрывно связан с основной военно-политической установкой «плана Маршалла».

Уже стало общеизвестной истиной, что «план Маршалла» предусматривает превращение Рурского бассейна в главный плацдарм США на европейском континенте. Официальным американским девизом, определяющим все существо «плана Маршалла», является так называемый приоритет Западной Германии перед всей Западной Европой. При этом имеется в виду использовать реваншистские устремления рурских магнатов.

Западная Германия — по утверждению государственного секретаря США Маршалла — «является сердцем европейской экономической жизни». Отсюда «маршаллисты» делают вывод, что проблема экономического восстановления Западной Европы должна и может быть решена только в Рурской области. Лишь после того, как Рурский бассейн будет полностью возрожден как военно-индустриальная база, представится возможность, утверждают они, взяться за решение западноевропейской экономической проблемы. Экономическая основа «плана Маршалла» состоит в том, что к Рурскому бассейну прикрепляется, как зависимая и подчиненная среда, экономика остальной Западной Европы, что интересы Рура преобладают над интересами всей Западной Европы, что экономика Франции Бельгии, Голландии и других «маршаллизованных» стран открыто ставится на службу делу подъема Рурского бассейна.

Следуя этой установке, англо-американские оккупационные власти преднамеренно сорвали план ремонтных поставок из Западной Германии, не только прекратили демонтаж военных предприятий, но и приступили к восстановлению ряда уже демонтированных предприятий. Орган прогрессивных голландских кругов «Фрейе катедер» указывает: «По поводу секретного соглашения, заключенного о Западной Германии в сентябре прошлого года между США и Англией, писали много. Но действительное содержание этого документа стало известно в последнее время, и то лишь частично. Оказывается, что Бевин и Маршалл договорились не только о прекращении демонтажа немецких предприятий, которые ранее использовались немцами для выпуска военной продукции, но даже о восстановлении уже демонтированных заводов»... Стало известно, продолжает журнал, что американцы предоставили на такого рода «реконструкцию» 500 миллионов долларов, не считая кредитов по «плану Маршалла».

Что же касается этих кредитов, то в самое последнее время администрация Гофмана произвела

перераспределение ранее утвержденных смет. В результате кредиты для Западной Германии увеличены на одну четверть, причем соответственно сокращены кредиты другим западноевропейским участникам «плана Маршалла». Таким образом, на долю Рурского бассейна и по «плану Маршалла» приходится около 500 млн. долларов.

За этими изменениями в распределении средств, с тревогой писал английский журнал «Файнэншл таймс», «скрывается более широкий и более глубокий вопрос о том, какую именно роль будет разрешено играть Западной Германии в экономике Западной Европы».

Но нравоучительные речи европейских «контрагентов» мало беспокоят вдохновителей «плана Маршалла». Они упорно делают свое дело. Проведение в жизнь «закона No 75» должно подвести материальную базу под далеко идущую сделку между магнатами Уолл-стрита и магнатами Рура.

Этим, однако, не исчерпываются те цели, которыми руководствовались правящие американские круги, легализуя положение своих рурских партнеров. Американская дипломатия остается верной своим методам «двойной игры». Возвращая к власти рурских магнатов, она создает реальную угрозу повторения в будущем германской империалистической агрессии. В качестве же «гарантии» против возможных посягательств со стороны рурских магнатов на европейскую безопасность американские правящие круги выдвигают не что иное, как сохранение на неограниченный срок «оккупационного статута» в Западной Германии. Мы должны, писал один из рупоров американской реакции журнал «Лайф», «относиться к оккупации в Германии, как к бесконечному процессу».

Какой удел готовится Западной Германии?

Если, как утверждает английский журнал «Нью стейтсмен энд нейшн», Бизония «в настоящее время является колонией доллара», то не подлежит сомнению, что политика, лежащая в основе «плана Маршалла», состоит именно в том, чтобы превратить этот колониальный статут Западной Германии в обычную норму, т. е. увековечить его.

Сделка с рурскими магнатами, конечно, не означает какого-либо самоограничения американских монополий. Совсем наоборот.

Осуществление «закона No 75» неизбежно приведет к тому, что американские монополии, держащие в своих руках уже в настоящее время важнейшие экономические рычаги Западной Германии, превратятся в полновластных хозяев рурского военно-промышленного потенциала, использующих в качестве «младшего партнера» рурских магнатов.

В соответствии с этим «план Маршалла» применительно к Бизонии предусматривает систему колониальной эксплуатации таких масштабов, которая даже превосходит аналогичные установки по отношению к другим западноевропейским странам.

Чтобы в этом убедиться, достаточно ознакомиться с так называемым двухсторонним соглашением по «плану Маршалла», подписанным 12 июля 1948 г.

Большая англо-американская пресса упорно замалчивала текст «двухстороннего соглашения». Но все же попытка скрыть от общественного мнения этот документ провалилась. На основе выступления ряда зарубежных газет и журналов представляется возможным дать вполне точную характеристику так называемого «соглашения об экономическом сотрудничестве».

Законен прежде всего вопрос — кто выступает в роли сторон этого «соглашения»? Оказывается, одна сторона — это правительство США, другая сторона — американский и английский военные губернаторы в Германии. Иначе говоря, «двухстороннее соглашение» по «плану Маршалла» для Бизонии подписано, с одной стороны, генералом Клеем и, с другой стороны... тем же генералом Клеем.

Легко себе уяснить, что, выступая в двух лицах, этот бравый генерал отнюдь не испытывал какого-либо раздвоения личности. И в качестве представителя США, и в качестве «представителя Бизонии» он оставался верен политике, планам и установкам американских монополий.

Вся помощь, оказываемая правительством Соединенных Штатов Америки английской и американской оккупированным областям в соответствии с этим соглашением, будет основываться на претензиях по отношению к Германии — так говорится в первой статье «соглашения об экономическом сотрудничестве», действие которого рассчитано вплоть до 1953 года. В переводе на простой язык это означает, что Западная Германия обязана полностью оплачивать всю так называемую «помощь» по «плану Маршалла». При этом характер и условия «помощи» определяются исключительно США.

Какие же источники будут поставлять необходимые средства для оплаты американской, с позволения сказать, «помощи»? Такими источниками явятся доходы от экспорта в будущем и запасы американской и английской оккупированных областей.

Стало быть, «двухстороннее соглашение» генерала Клея с генералом Клеем передает в руки американских монополий, во-первых, существующие в Западной Германии материальные фонды, во-вторых, западногерманский экспорт — и не только в настоящем, но и в будущем.

Однако «претензии» американских монополий к экспорту Бизонии идут еще дальше. Как подчеркивается в зарубежной печати, «соглашение» возлагает на плечи Бизонии еще одно обязательство. Она должна пресекать любую деятельность частных или общественных коммерческих предприятий Западной Германии, направленную на то, чтобы «сдерживать конкуренцию» и «вносить ограничения» на международных рынках. На эзоповском языке Уолл-стрита это означает, что германские фирмы не имеют права вступать в конкуренцию с американскими фирмами.

Неумная щедрость генерала Клея за немецкий счет положительно бьет через край. Вслед за экспортом он размахнулся и на промышленность Западной Германии. От имени Бизонии генерал Клей подписал обязательство представлять на утверждение, «когда потребуется правительству Соединенных Штатов Америки», любые планы промышленного и сельскохозяйственного производства. Одновременно «соглашение» предусматривает, что военные губернаторы (западных зон) предоставят немецкую рабочую силу в распоряжение американских монополистов.

«Соглашение» открывает неограниченный простор новым вложениям американских капиталов в Западную Германию. При этом частным инвестициям американских монополий предоставляется «двойная гарантия» — с одной стороны правительства США, с другой стороны — военных губернаторов от имени Бизонии.

Какой порядок расчетов устанавливается «соглашением»? Военные губернаторы открывают на свое имя «особый счет в банке немецких земель», на который они вносят соответствующие суммы для оплаты «помощи» по «плану Маршалла», включая и суммы на покрытие административных расходов в связи с деятельностью в Западной Германии администрации Гофмана. Что же касается установления цен на те или иные товары, поставляемые в Западную Германию, то это является монопольной функцией США. Следовательно, американские монополии получают возможность, во-первых, решать, что именно они будут сбывать в Западной Германии, а, во-вторых, односторонне диктовать любые, удобные им цены.

Военные губернаторы обязаны «облегчать» передачу Соединенным Штатам Америки — для создания запасов или для других целей — любых материалов, производящихся в американской и английской оккупированных областях, которые необходимы для Соединенных Штатов Америки.

Само собой разумеется, что «двухстороннее соглашение» взваливает на плечи Бизонии обязанность представлять, по требованию США, любую информацию, не чинить каких-либо препятствий

пребыванию в Западной Германии бесчисленного количества всякого рода американских миссий, отдельных граждан и т. д. и т. п.

Содержание «двухстороннего соглашения» говорит само за себя. «План Маршалла» сулит Западной Германии колониальный статут на основе так называемого оккупационного статута.

М. МАРИНИН.